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Discursul pre¿edintelui Mircea Geoanå 
la ¿edin¡a solemnå a Senatului ¿i 

Camerei Deputa¡ilor consacratå aderårii 
României la Uniunea Europeanå 

(20 decembrie 2006)

Domnilor
pre¿edin¡i, domnule

prim-ministru, Preafericirea Voastrå, Eminen¡a
Voastrå, dragi colegi, la început un cuvânt pentru pri-
etenii no¿tri care reprezintå statele care au crezut în
România. ª a¿ vrea så aplaudåm din aula
Parlamentului României ambasadorii statelor
europene ¿i ai alia¡ilor no¿tri din cadrul NATO, care
au fåcut ca România så fie aståzi un mândru membru
al Uniunii Europene. Cred cå meritå aplauzele ¿i feli-
citårile noastre. 

Stima¡i colegi, mai sunt câteva zile ¿i România ¿i
românii î¿i vor vedea visul milenar împlinit. Genera¡ii
de români au visat ¿i au sperat la momentul în care
¡ara noastrå va redeveni parte a Occidentului. Suntem
aståzi în Parlamentul României pentru a spune în
numele opozi¡iei cå suntem gata så contribuim în mod
onest la stabilirea unui proiect na¡ional pentru faza
post-aderare ¿i vå propun în numele PSD så lucråm cu
to¡ii la un plan pentru urmåtorii ¿apte ani de zile, pen-
tru cå ¿tim deja care este bugetul european pentru
ace¿ti ani, pentru ¿apte ani de zile am primit din partea
Båncii Na¡ionale a României un cadru de convergen¡å
monetarå ¿i un plan de aderare ¿i de adoptare a mo-
nedei euro. Cred cå nu ne împiedicå nimic så avem,
dincolo de diferen¡ele noastre, un plan comun pentru
urmåtorii ¿apte ani de zile. Din 2007 pânå în 2013 se
vor schimba guverne, dar acest plan trebuie så ne
uneascå. &#350;i mesajul nostru, al opozi¡iei ¿i al
PSD, este cå avem ¿i lucruri care ne unesc, dragi cole-
gi ¿i dragi români, nu numai lucruri care ne dezbinå. 

Måcar în acest moment så dåm dovadå de în¡elepci-
une ¿i de dragoste fa¡å de aceastå ¡arå ¿i fa¡å de cei
care ne-au trimis în Parlament. Da, domnule prim-
ministru, o spun ¿i acum, a¿a cum am spus-o în
repetate rânduri de la tribuna Parlamentului: suntem
dispu¿i så intråm într-un efort onest de creare a unui
proiect na¡ional pentru faza post-aderare, dar, în
acela¿i timp, vå spun, domnule prim-ministru, cå vom
intra în acest proiect numai cu un cadru structurat de
colaborare între putere ¿I opozi¡ie. Nu mai putem
accepta så facem consultåri pe teme europene atunci
când apare o nevoie politicå. De aceea vå supun
aten¡iei ¿i sper cå Parlamentul se va apleca, în febru-
arie, când venim din vacan¡a parlamentarå, asupra

unui cadru legislativ care så reglementeze rela¡ia între
Executiv ¿I Parlament, inclusiv rela¡ia între putere ¿i
opozi¡ie pe temele fundamentale de concertare politicå
pentru acest proiect na¡ional pentru urmåtorii ¿apte
ani de zile. Må gândesc la obliga¡ia ca Executivul så
vinå în fa¡a Parlamentului semestrial pentru a raporta
progresul ¿i îndeplinirea sarcinilor de douå ori pe an. 

În toate ¡årile UE, guvernele au obliga¡ia, înainte
de prezentarea bugetului na¡ional, så vinå cu
prezentarea Agendei Lisabona, agenda de competitivi-
tate, în fa¡a Parlamentului pentru a vedea dacå aceste
elemente sunt întrunite. Må gândesc ¿i la strategia de
energie, må gândesc ¿i la planul na¡ional de dez-
voltare. Nu a¿ vrea så fiu foarte critic fa¡å de proiectul
care ne-a fost înaintat acum câteva zile, din partea
guvernului. Aceastå strategie post-aderare însã, în¡eleg
cå nu este un document convenit între toate ministerele
care se ocupå de acest subiect. Cu modestie ¿i cu
onestitate, tuturor parlamentarilor, inclusiv pre¿edin-
telui României, primului-ministru, membrilor guver-
nului, v-am prezentat, repet, cu bunå-credin¡å ¿i cu
onestitate, ceea ce am lucrat noi sub coordonarea lui
Vasile Pu¿ca¿. Acesta este proiectul PSD pentru o
Românie post-europeanå. Suntem gata så lucråm
împreunå pentru a avea o strategie pentru România,
nu pentru un partid sau pentru altul, nu pentru un
guvern sau pentru altul, nu pentru un pre¿edinte sau
pentru altul, ci pentru oamenii acestei ¡åri, pentru cå
oamenii meritå mai mult. 

În al doilea rând, un mesaj pentru primul-ministru
¿i pentru guvernul  pe care-l conduce. Domnule prim-
ministru, veni¡i farå teamå în fa¡a Parlamentului la
sesiunea urmåtoare cu o propunere de restructurare a
cabinetului, a guvernului pe care-l conduce¡i. Nu vå
fie teamå så veni¡i cu un proiect de restructurare coer-
ent în fa¡a noastrå. Nu avem în acest moment, datoritå
blocajului politic, un minister al dezvoltårii regionale.
Nu avem, datoritå crizei politice, un mecanism de coor-
donare ¿i de arbitraj inter-institu¡ional, pentru cå în
Europa, dragi prieteni ¿i dragi colegi, se negociazå în
fiecare zi sute de teme care privesc interesele econo-
mice ¿i sociale ale României. Nu vå fie teamå, veni¡i în
Parlament, o så avem ocazii så discutåm ¿i, dacå va fi
nevoie så introducem alte mo¡iuni de cenzurå, o vom
face la momentul potrivit. Nu vå fie teamå, veni¡i cu o
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propunere de guvern restructurat, nu putem så intråm
în Europa cu un guvern care este pe structura guver-
nului PSD din 2004. Veni¡i cu îndråznealå ¿i cred cå
vå vom primi, dacå este o propunere coerentå, cu
în¡elepciune ¿i cu deschidere. 

În al treilea rând, cred cå a venit clipa så stabilim
¿I modul în care suntem reprezenta¡i la nivel înalt în
Europa. Eu vå spun cå pe mine a început så må deran-
jeze så våd cum la Consiliile Europene nu ¿tim care
este diviziunea muncii între pre¿edintele statului ¿i
între primul-ministru al României. &#350;i poate a
venit clipa så stabilim, poate prin lege, poate printr-o
discu¡ie, dacå mai este posibilå, între cei doi poli de
putere executivå, cine unde merge ¿i pe ce voce
vorbe¿te România la Bruxelles sau la Strasbourg. Nu
este normal så venim cu douå echipaje diferite, nu este
normal så ne dåm microfonul la o parte unul altuia.
Începând cu 1 ianuarie 2007, Uniunea Europeana nu
mai este considerata politicå externå, ci este de-a drep-
tul politicå internå a statului român. Acest bicefalism
al puterii executive în România, aceastå crizå politicå
care suprapune un guvern minoritar cu o coabitare
între un pre¿edinte ¿i un prim-ministru care nu mai
sunt parteneri politici este cea mai proastå re¡etå pen-
tru startul României în Europa, ¿i acest lucru trebuie
clarificat odatå pentru totdeauna ca regulå pentru
executivul român ¿I reprezentarea noastrå în Europa.
ªi, da, avem nevoie de lideri care nu numai så nu fie
eurosceptici, ci avem nevoie de lideri care så creadå ¿i
så investeascå în proiectul european. Avem nevoie de
oameni care så creadå în proiectul politic european. ªi
sunt convins cå sunt suficient de mul¡i oameni în toate
familiile politice din Parlament, pentru a putea face o
echipå puternicå care så ne aducå acolo unde dorim. 

Citeam, acum câteva zile, un comentariu al
Agen¡iei Reuters, legat de problemele pe care România
le va avea de înfruntat, ca ¿i colegii no¿tri din
Bulgaria, pe care îi salut. Dacå ambasadorul Bulgariei
este aici, så îi felicitåm ¿i pe dân¿ii. Sunt, pânå la
urmå, vecinii ¿i colegii no¿tri de drum. Dar Agen¡ia
Reuters spune cå existå o problemå importantå cu
absorb¡ia fondurilor comunitare ¿i ¿tim acest lucru.
Degeaba ne låudåm cå vom avea de luat 32 de miliarde
de euro ¿i cå avem de primit 9 milioane de euro pe zi,
de acum pânå în 2013, pentru cå tristul adevår, dragi
colegi, este cå vom pierde 8 milioane de euro pe zi,
pentru cå nu vom ¿ti så absorbim mai mult de 10-15%
din banii europeni. Deci, în fiecare zi, 8 milioane de
euro pe care ¡ara aceasta îi pierde, pentru cå nu avem
suficient de multå capacitate administrativå ¿i de
absorb¡ie. ªi este nevoie de noi to¡i pentru a råspunde
la aceastå imenså provocare. Este påcat så ratåm star-
tul în Europa. Na¡iunea românå are tot ce-i trebuie ¿i

avem tot ce trebuie ca ingrediente pentru a reu¿i. ªi
România poate ¿i trebuie så fie nu doar o surprizå plå-
cutå pentru Europa, ci o certitudine pentru Europa,
pentru cå reprezentåm o na¡iune mândrå ¿i care, dacå
¿tim så ne adunåm ¿i så facem lucruri în comun, nu ne
stå nimeni în cale ¿i nimeni nu ne poate opri. Mai
existå ¿i un alt risc de care sunt convins cå suntem cu
to¡ii con¿tien¡i, indiferent de animozitå¡ile care mai
apar între noi: dacå românii, în urmåtorii câ¡iva ani de
zile, nu-¿i vor vedea visul ¿i speran¡a de un trai mai
bun pe care l-au asociat de 16 ani de zile cu intrarea în
Europa, riscåm så dåm drumul demonilor populismu-
lui ¿i demagogiei în România. Avem o obliga¡ie fa¡å de
aceastå ¡arå så facem ca proiectul european så
rodeascå pentru to¡i românii. Avem o obliga¡ie så con-
struim pentru aceastå ¡arå un trai decent ¿i pentru cei
care tråiesc la ¡arå sau în ora¿ele mici, nu doar în ma-
rile urbe, unde, de bine, de råu, lucrurile merg ceva
mai bine. Avem o obliga¡ie så continuåm ceea ce s-a
propus în cadrul pre¿edin¡iei domnului Iliescu ¿i pe
care sper ca pre¿edin¡ia domnului Båsescu s-o conti-
nue, o strategie de dezvoltare durabilå ¿i de reducere a
decalajelor, pentru cå sunt decalaje profunde ¿i ine-
chitå¡i profunde în societatea româneascå. ªi cât de
bucuro¿i am fi ¿i suntem, ¿i ca oameni care am muncit
atâ¡ia ani de zile la succesul nostru comun, vreau så vå
spun cå sunt preocupat ¿i suntem preocupa¡i de riscul
ca românii så devinå dezamågi¡i ¿i de proiectul euro-
pean.

Domnule prim-ministru, închei spunând ceea ce
am spus ¿i la început. Dacå ve¡i veni cu o propunere
coerentå, dacå ve¡I veni în fa¡a Parlamentului ¿i a
opozi¡iei cu un mecanism de consultare ¿i de con-
certare obligatorie pe temele europene, dacå vom da
Comisiei de Afaceri Europene, pe care o avem pro-
puså, rolul de supervizare a legislativului român fa¡å
de actele executivului, a¿a cum se întâmplå în toatå
Europa civilizatå, ve¡i avea în noi, pe temele europene,
a¿a cum a fost ¿I pânå acum, un partener serios ¿i un
partid responsabil fa¡å de interesul României. Dar nu
vreau så plecåm din aceastå ¿edin¡å solemnå cu teme
pe care le primim în ultimele ore ale legislaturii pe
care o închidem în cursul zilei de mâine ¿i vreau så vå
spun cå sunt multe lucruri pe care trebuie så le facem
¿i pe care executivul pe care-l vedem aici, în banca
ministerialå, le are de îndeplinit pentru România. Este
un moment prea frumos ca så cådem în påcatul de a
perpetua cearta dintre noi. &#350;i fac un apel la to¡i
oamenii care au credin¡å în aceastå ¡arå, credin¡å într-
un trai mai bun pentru România, credin¡å în decen¡a
în politicå ¿i credin¡å în destinul na¡iunii române, ca
din proiectul european så facem pentru urmåtorii ani
de zile lucrul care ne une¿te, nu lucrul care ne
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dezbinå. Suntem parteneri loiali ¿i oameni serio¿i la
PSD. Orice temå care este în interesul integrårii de
succes a României în Europa va fi primitå cu
deschidere de cåtre noi. Vom respinge cu aceea¿i fer-
mitate tot ce înseamnå giumbu¿luc politic, tertipuri
sau perdele de fum care încearcå så ne dezbine ¿i så ne
arunce în trecut, în loc så ne proiecteze un viitor mai
bun. Românii privesc cu speran¡å spre 1 ianuarie
2007. Så nu-i dezamågim ¿i fac un apel la to¡i cei care
sunt oameni politici responsabili, cu mul¡umiri pentru
toate guvernele ¿i to¡i ¿efii de stat care au condus
aceastå ¡arå în anii de dupå Revolu¡ie ¿i în  anii de
dinainte de dictatura comunistå. 

Vreau så mul¡umesc tuturor primilor-mini¿tri care
au avut un rol important ¿i au contribuit la acest suc-
ces comun al na¡iunii noastre. 

Este un succes al României, este un succes al sper-
an¡elor noastre într-un trai mai bun ¿i vreau ca cei
care sunt încå la poarta Europei, vecinii din Balcani,

fra¡ii din Moldova, cei din Ucraina sau cei din zona
Mårii Negre så ¿tie cå vor avea în România un aliat
care nu va låsa ca u¿a Europei sau a Alian¡ei Atlantice
så se închidå dupå noi. Avem o obliga¡ie pentru to¡i cei
care sunt vecinii no¿tri de a-i avea alåturi de noi în
marea familie europeanå. 

La mul¡i ani, România! 
La mul¡i ani, vis european al na¡iunii române! 
Vå asigur de onestitatea ¿i de interesul na¡ional

bipartizan pe care opozi¡ia îl împårtå¿e¿te cu to¡i cei
care sunt de bunå-credin¡å ¿i sunt mul¡i oameni, chiar
în arcul de dincolo, care sunt oameni de bunå-credin¡å
¿i cu care putem så facem o treabå bunå. 

Så ne ajute Dumnezeu, så ne dea în¡elepciunea så
vedem lucrurile importante, iar lucrurile celelalte så le
rezolvåm la momentul potrivit. 

Vå mul¡umesc ¿i la mul¡i ani!
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Båsescu - un produs al sistemului comunist ¿i securist 
(20 decembrie 2006)

Pre¿edintele Traian Båsescu ne confirmå ceea ce am spus de mult timp: el este exact pro-
dusul sistemului comunist ¿i securist pe care l-a condamnat cu atâta indignare în urmå cu o
zi. Este o practicå totalitarå: cine nu este de acord cu el este împotriva lui. 

¿eful statului nu are voie så jigneascå alte partide. Dar Traian Båsescu este mai degrabå
atras de un model de despot oriental decât de lider European. De fapt, Traian Båsescu este
dirijorul unui cor de trompeti¿ti, de majorete ¿i de tromboane pe care i-a grupat în PD.

Traian Båsescu nu are niciun fel de respect pentru Constitu¡ie ¿i pentru institu¡ia opozi¡iei.
Este un pericol pentru democra¡ia româneascå. Acest tip de atitudine îl descalificå ¿i pentru mine, ¿i pentru colegii
din PSD ¿i pentru poporul român. Nu ¿tie så se înal¡e la pozi¡ia de pre¿edinte al României, så respecte Constitu¡ia
¿i nu are un minim de respect pentru regula jocului democratic. 

PD î¿i face campanie electoralå pe banii statului
(17 decembrie 2006)

Partidul Social Democrat - sediul central

Bunå ziua. Aståzi încerc
så îl suplinesc pe colegul
meu, Cristian Diaconescu, ¿i
så exprim pozi¡iile Partidului
Social Democrat fa¡å de

evenimentele desfå¿urate în aceastå såptåmânå ¿i, mai
ales, fa¡å de evenimentele care urmeazå în såptåmâna de
pânå la sårbåtorile de Cråciun.

În primul rând, vreau så spun cå Partidul Social
Democrat prive¿te cu mare îngrijorare cea mai mare
crizå politicå din România din ultimii 16 ani. Faptul cå
pre¿edintele României ¿i primul ministru, cu fiecare
ocazie, nu fac altceva decât så se råzboiascå, så spunå pe
cine sus¡in, pe cine nu sus¡in, ce gre¿e¿te pre¿edintele, ce
gre¿e¿te primul ministru, ne-a dus, într-adevår, în cea
mai gravå crizå politicå din ultimii 16 ani. Nici måcar în
perioada 1997 - 2000, o perioadå cu guvernare tot de
coali¡ie, cam cu aceea¿i actori, PD ¿i PNL - sigur, atun-
ci era ¿i PN¡-CD - crizele institu¡ionale nu au ajuns atât
de departe. Opinia noastrå, din ce în ce mai bazatå pe
probe, pe fapte reale, este cå lupta dintre pre¿edintele
Båsescu ¿i premierul Tåriceanu nu mai este o luptå per-
sonalå, de orgolii, ci este o luptå între douå grupuri, a¿a
cum îi place pre¿edintelui så spunå - ¿i în cazul såu ¿i al
pre¿edintelui Tåriceanu are ¿i dreptate - douå grupuri de
interese politico-financiare. E foarte clar cå sunt douå
echipe care se bat pentru monopolul puterii financiare ¿i
economice ¿i folosesc fiecare prilej institu¡ional ¿i
guvernamental pentru a duce aceastå luptå mai departe.
Ori de câte ori pre¿edintele Båsescu sau unul dintre
membrii echipei sale îl atacå pe premierul Tåriceanu,
atacå, de fapt, cu un scop foarte clar: un scop economic
¿i, uneori, politic. Acela¿i lucru e valabil ¿i în cazul

declara¡iilor domnului Tåriceanu ¿i ale grupului din
jurul såu. Din punctul nostru de vedere, aceastå situa¡ie
de crizå extrem de gravå se reflectå asupra imaginii
interna¡ionale a României. Faptul cå pre¿edintele
României ¿i primul ministru, chiar ¿i când au fost la
Bruxelles, eveniment atât de important pentru România,
au folosit fiecare minut, fiecare prilej, pentru a se
împunge reciproc, så vadå cine e mai în fa¡å, cine a adus
mai mult sau mai pu¡in România în Uniunea Europeanå,
faptul cå, în plan intern, avem un guvern care î¿i schim-
bå componen¡a aproape în fiecare såptåmânå, care nu
are o majoritate serioaså în Parlament, ci o majoritate
conjuncturalå, de interese, din punctul nostru de vedere,
reprezintå o crizå majorå, care trebuie rezolvatå într-un
fel sau altul. Din acest motiv, pre¿edintele Mircea
Geoanå a vorbit despre luna februarie. Este luna în care,
în mod normal, Parlamentul î¿i reia activitatea. Este luna
în care Partidul Social Democrat va folosi toate
mijloacele de luptå politicå parlamentarå pentru a da jos
acest Guvern ¿i pentru a aduce României o situa¡ie de
normalitate. Pânå atunci înså, sub nici o formå ¿i cu nici
o ocazie, Partidul Social Democrat nu va sprijini ¿i nu va
vota nici un fel de ini¡iativå politicå a liberalilor sau a
democra¡ilor, a pre¿edintelui Traian Båsescu sau a pre-
mierului Tåriceanu. Nu facem jocul nici uneia dintre
pår¡i ¿i nici nu vom fi folosi¡i de vreuna dintre pår¡i
împotriva celeilalte. Mar¡i, la votul final, parlamentarii
PSD vor vota împotriva bugetului de stat. Probabil cå
bugetul va trece cu acelea¿i voturi ca de fiecare datå în
ultimii doi ani: cu voturile Partidului România Mare ¿i
cu voturile conservatorilor. Sunt cele douå partide care
fac opozi¡ie de operetå: merg la microfon, strigå, criticå
Guvernul, ¿i când e vorba de vot, cum a fost ¿i în cazul
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lui Varujan Vosganian, ¿i la Bogdan Olteanu, voteazå
cu puterea, numai ¿i numai pentru a nu se ajunge în
situa¡ia unor alegeri anticipate. Parlamentarii social-
democra¡i vor vota împotriva bugetului. În acela¿i timp,
nu vom sus¡ine nici un fel de formulå negociatå în
spatele u¿ilor închise, nici un fel de aranjament între
pre¿edinte ¿i premier, între diverse partide, actuale sau
viitoare. Inten¡ia ¿i hotårârea noastrå politicå,
consfin¡itå prin votul de la 10 decembrie, de la
Congresul partidului nostru, este de a da jos aceastå pu-
tere ¿i de a oferi României o alternativå: un guvern
social-democrat, format din oameni competen¡i, fårå
probleme de imagine sau judiciare, din oameni care au
credibilitate ¿i care pot så reprezinte Partidul Social
Democrat. Pânå la acel moment, vom încerca så aråtåm
oamenilor, prin probe, ce înseamnå båtålia dintre cele
douå grupuri de interese economico-financiare, grupul
pre¿edintelui Traian Båsescu ¿i cel al premierului
Tåriceanu.

Vreau så vå dau o dau o probå concretå, de ce
pre¿edintele Traian Båsescu nu-l sprijinå pe Varujan
Vosganian ¿i de ce nu-l va sprijini niciodatå, sau pe un
conservator, cum era Codru¡ Sere¿, pentru Ministerul
Economiei: pentru simplul motiv cå societå¡ile din
energie au devenit sponsorul principal al tuturor cam-
paniilor PD.

Am så vå aråt - pentru cå am obiceiul, de când am
fost procuror, så vorbesc cu probe, nu så fac acuza¡ii
politice nesus¡inute - un afi¿ al PD, filiala Gorj. Cel care
zâmbe¿te este domnul Boc ¿i domnul Videanu - „Împre-
unå în Europa", manifest al Partidului Democrat. Sunt
zeci de mii de astfel de afi¿e în jude¡ul Gorj, cel pu¡in,
pe care eu îl reprezint în Parlament. Dupå cum vede¡i, l-
am desprins de pe un gard, unde era pus. Am så vå rog,
în måsura în care pute¡i så vede¡i mai aproape cu
camerele, toate acestea au fost tipårite - ¿i au fost atât de
neprevåzåtori încât så lase scrisul - de Societatea
Na¡ionalå a Lignitului Oltenia, deci cu banii unei soci-
etå¡i na¡ionale de stat, care trebuie så se ocupe cu
exploatarea cårbunelui, cårbune care se transformå în
curent electric, curent electric pe care îl plåtim cu to¡ii,
¿i dumneavoastrå, ¿i noi.

Deci Societatea Na¡ionalå a Lignitului tipåre¿te zeci
de mii de afi¿e pentru PD ¿i domnul Boc ¿i pentru dom-
nul Videanu ¿i atunci cum vre¡i så sus¡inå pre¿edintele
Båsescu sau PD-ul un ministru liberal sau conservator?
Cum vre¡i så nu-l schimbe pe Codru¡ Sere¿? Din punc-
tul meu de vedere, PC-ul nu este un model de morali-
tate, dar au încercat så opreascå furtul de energie de la
Turceni ¿i Rovinari. Nu mai sunt firma Grivco ¿i firma
domnului Gheorghe ¿tefan de la liberali. Au trecut
firmele de la democra¡i, iar Societatea Na¡ionalå a
Lignitului, societate de stat, încå o datå vå spun, care

exploateazå tot cårbunele din zona Oltenia, tipåre¿te
afi¿e pentru domnul Boc. În orice ¡arå din lume domnul
Boc ¿i domnul de la S.N.L.O. ar trebui så fie în
închisoare de mâine diminea¡å, dar nu vor fi pentru cå
au protectori: un protector se nume¿te Traian Båsescu,
un protector mai mic este doamna Monica Macovei.
Atunci PSD are obliga¡ia så arate oamenilor de ce au loc
toate aceste båtålii politico-economice între democra¡i
¿i liberali, între Traian Båsescu ¿i Tåriceanu ¿i de ce
România are nevoie de o nouå guvernare. Este vorba de
foarte mul¡i bani, vå pun la dispozi¡ie aceste afi¿e, dacå
vre¡i, mergem împreunå så mai luåm de pe garduri
afi¿ele domnului Boc, tipårite din bani publici, din banii
Societå¡ii Na¡ionale de Lignit. O så vede¡i de ce din
energie, dincolo de vorbe ¿i de spioni bulgari, nu sunt
bulgarii sau mai ¿tiu eu ce alte na¡ii care folosesc banii
societå¡ilor na¡ionale de energie. Este Partidul
Democrat, ¿i de aceea a fost atâta luptå pe Oficiul de
Privatizare, de aceea continuå lupta pentru cine de¡ine
aceste societå¡i de stat, cine le privatizeazå ¿i cine
folose¿te în campanii banii publici proveni¡i de la aces-
te societå¡i na¡ionale din energie.

O så încercåm så aråtåm oamenilor lucrurile acestea
de fiecare datå când avem asemenea probe, dincolo de
declara¡ii politice, ¿i ei în mod sigur vor decide la vot
dacå trebuie så mai råmânå cei actuali la putere sau dacå
e nevoie de o nouå guvernare.

Pentru cå veni vorba de vot - ¿i probabil ca PD-ul,
prin Societatea Na¡ionalå a Lignitului ¿i prin alte soci-
etå¡i pe care le controleazå, se pregåte¿te deja de alegeri
pentru Parlamentul European - vreau så vå spun cå am
participat la discu¡iile din Parlament referitoare la Legea
privind Alegerile Europene. Ini¡iativa ¿i dorin¡a noastrå
era de a avea alegeri pe regiuni de dezvoltare, pentru a
da în primul rând mai multå reprezentare în teritoriu,
pentru a da oamenilor posibilitatea så-¿i aleagå candi-
da¡ii din propria regiune ¿i pentru a încerca så dåm în
acest fel un început de vot pe regiunile de dezvoltare.
Parlamentarii europeni vor trebui så se batå pentru
regiunile lor, nu numai pentru partidul lor. În acela¿i
timp, fiind vorba de opt regiuni ¿i pentru cå fiecare par-
tid poate så ia opt, maxim nouå parlamentari europeni,
putem så facem ¿i un prim test pentru votul uninominal.
Partidul Na¡ional Liberal a fost de acord cu aceastå
ini¡iativå. Din påcate, Partidul Democrat nu a fost de
acord ¿i a blocat în Comisia Specialå ini¡iativa ¿i modul
de organizare al alegerilor în Parlamentul European pe
regiuni. Pentru a nu întârzia foarte mult alegerile
europene, Partidul Social Democrat a fost de acord så
voteze ¿i pentru varianta Partidului Democrat, ¿i anume
o singurå circumscrip¡ie na¡ionalå - din nou o listå, din
nou oameni pu¿i de la Cotroceni sau de cine ¿tie de unde
pe liste; important pentru noi este så avem alegeri pen-
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tru Parlamentul European în mai. Noi vrem så avem
aceste alegeri, vrem ca oamenii så vinå så î¿i voteze
reprezentan¡ii în Parlamentul European ¿i vrem så
aråtåm cå PSD-ul, în mai 2007, este deja pregåtit pentru
orice fel de confruntare electoralå. Parlamentarii no¿tri
fac toate eforturile ca legea privind alegerile pentru
Parlamentul European så fie votatå pânå la sfâr¿itul
acestei sesiuni, såptåmâna viitoare, iar faptul cå a fost
tergiversatå atâta timp este responsabilitatea Partidului
Democrat ¿i cred cå ei trebuie så råspundå în fa¡a elec-
toratului pentru cå au întârziat ¿i pentru faptul cå nu vor
un vot mult mai aproape de oameni decât un vot
na¡ional, pentru care, probabil, o så îl punå pe domnul
Traian Båsescu pe primul loc pe lista de la Partidul
Democrat. 

Dincolo de aceste lucruri, ultimul eveniment parla-
mentar va fi mâine în Camerele reunite: prezentarea
Raportului domnului Tismåneanu. Avem o pozi¡ie
foarte clarå vis-a-vis de acest raport. Consideråm cå în
România, la 17 ani de la Revolu¡ie avem dreptul så
aflåm adevårul despre ce a însemnat comunismul în
România, despre ce lucruri rele s-au fåcut în aceea
perioadå, despre oamenii responsabili, eventual dincolo
de Nicolae Ceau¿escu, înså avem dreptul så ¿tim ade-
vårul. În acela¿i timp, avem dreptul så respingem un
raport fåcut doar de o parte, de partea de la Cotroceni.
În aceea Comisie, din påcate, nu au fost coopta¡i nici
istorici cunoscu¡i de toatå societatea româneascå, nici
nu au utilizat o procedurå prin care så avem siguran¡a
cå, de fapt, mâine vorbim despre istoria României ¿i
despre comunism, în loc så vorbim despre cât de råi sunt
to¡i, mai pu¡in pre¿edintele Traian Båsescu. Probabil cå
to¡i am fost ni¿te comuni¿ti ticålo¿i, ¿i eu care aveam 16
ani atunci, ¿i Bogdan Olteanu pentru cå are bunicå, to¡i
suntem comuni¿ti, mai pu¡in pre¿edintele Traian
Båsescu care, sigur, fiind la Anvers nu putea så fie
comunist, deoarece la Anvers nu erau comuni¿ti, la
Anvers puterea comunistå trimitea oameni serio¿i,
oameni de bine. Din punctul nostru de vedere, raportul
de mâine este, din påcate, o încercare e¿uatå de a spune
românilor adevårul despre o perioadå întunecatå a isto-
riei noastre ¿i un pretext pentru noi båtålii politice ¿i
pentru noi manipulåri. Am fi dorit ¿i o så încercåm
mâine în Birourile Permanente ca, în afarå de discursul
pre¿edintelui Traian Båsescu, grupurile parlamentare så
aibå dreptul printr-un vorbitor så î¿i spunå opinia vis-a-
vis de Raport ¿i vis-a-vis de ceea ce ar trebui så afle
românii despre comunism. Probabil cå nu va fi posibil,
dar ne batem pentru acest lucru. Personal, cred cå eu nu
am apucat så învå¡ comunismul în realitate, pentru cå
eram prea mic atunci. Dar mi-a¿ fi dorit så aflu adevårul
despre acea perioadå ¿i mi-e teamå cå mâine nu voi afla
adevårul, voi afla din nou opinia unora despre cum så îi

atace pe ceilal¡i. 
Må bucur cå am avut ocazia så prezint acest afi¿

superb al Partidului Democrat, portocaliu cu albastru,
acest zâmbet al domnului Emil Boc, un zâmbet pe bani
publici. Dânsul este de la Cluj, nu în¡eleg de ce trebuie
så îi plåteascå Societatea Lignitului din Oltenia afi¿ele
domnului de la Cluj, dar zâmbetul såu reflectå, din
påcate, ceea ce ne a¿teaptå din ianuarie 2007: bani pen-
tru cei afla¡i la putere, båtaie între grupul domnului
Båsescu ¿i grupul domnului Tåriceanu ¿i, din påcate, o
Românie care intrå în Uniunea Europeanå pe u¿a din
dos. 

Vå mul¡umesc!

Partidul Social Democrat - sediul central
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Vreau så vå mul¡umesc
pentru prezen¡a dumneavoas-
trå la conferin¡a de preså de
dupå Biroul Permanent

Na¡ional. Au fost adoptate o serie de decizii ¿i vreau så
vå informez în legåturå cu con¡inutul acestora. Ne
apropiem de sårbåtori ¿i vreau så vå spun de la început
cå nu este vorba de decizii dramatice sau de chestiuni
acute. Cred cå am obosit cu to¡ii în ceea ce prive¿te
scena politicå româneascå ¿i eforturile din ultimul an în
a complini ¿i a ne a adapta la diversele situa¡ii de crizå.

Dupå cum ¿ti¡i, mâine se va discuta în Parlamentul
României un proiect de strategie post-aderare, prezentat
de Ministerul Integrårii Europene din actualul Guvern al
României. Apreciem cå acest text pe care urmeazå så îl
dezbatem în Parlament într-o primå lecturå, foarte târ-
ziu, nu a fost pregåtit în mod corespunzåtor, atât din
punct de vedere tehnic, cât ¿i din punct de vedere politic,
dar ¿i substan¡a textului este, de asemenea, extrem de
sub¡ire. Nu avem, în acest moment, argumente pentru a
spune cå, pe baza acestei strategii post-aderare, România
î¿i va ocupa locul pe care îl meritå, începând cu ianuar-
ie 2007, în structura ¿i în familia europeanå. Tocmai de
aceea, dincolo de a critica, mâine vom prezenta ¿i noi în
Parlament varianta Partidului Social Democrat de strate-
gie post-aderare. Credem cå textul nostru acoperå
nivelele ¿i dimensiunile de a¿teptare, ca ¿i standardele
pe care România trebuie så le atingå începând cu 1 ia-
nuarie 2007. Aceastå strategie se concentreazå pe

domeniile care vor putea face obiectul evaluårii punc-
tuale a clauzelor de salvgardare. Dupå cum ¿ti¡i,
România va fi subiect de monitorizare, mai ales în ceea
ce prive¿te pia¡a internå, agriculturå ¿i justi¡ie, în primul
trimestru al anului 2007, urmând ca la 1 aprilie 2007
Comisia Europeanå så decidå dacå este cazul så intro-
ducå, pe aceste domenii, clauzele de salvgardare. Ar fi,
evident, o decizie extrem de prejudiciabilå pentru
România, atât sub aspect politic, cât ¿i sub aspectul
recunoa¿terii demne ¿i serioase a ¡årii noastre, dar mai
ales sub aspectul accesårii fondurilor în ceea ce prive¿te
agricultura, unde existå foarte multe restan¡e, foarte
multe råmâneri în urmå. Este foarte posibil så pierdem
fonduri structurale extrem de importante, în condi¡iile în
care, în zona agriculturii, România ar trebui så benefi-
cieze cam de 60 % din totalul fondurilor europene care
intrå în ¡ara noastrå. Deci vom prezenta ¿i noi o strategie
pentru perioada post-aderare. Ve¡i judeca ¿i dumnea-
voastrå care din aceste documente ar trebui så reprezinte
baza de discu¡ie pentru perioada de dupå 1 ianuarie.

Totodatå, dupå cum cunoa¿te¡i, noi am depus în
Parlament ¿i un proiect legislativ privind organizarea
participårii României în procesul de decizie din cadrul
Uniunii Europene. Este un text comprehensiv, este o
lege privind participarea României la procesul normativ
din cadrul Uniunii Europene ¿i îndeplinirea obliga¡iilor
asumate fa¡å de Uniunea Europeanå, regulamentul
Camerei Deputa¡ilor schimbat din perspectiva integrårii
Parlamentului României în structurile de decizie ale
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Comunicat de preså
(15 decembrie 2006)

Comisia de Arbitraj ¿i Integritate Moralå ¿i Comisia de Control Financiar, ai cåror membri au fost ale¿i la
Congresul PSD din 10 decembrie, s-au reunit, vineri, 15 decembrie, pentru a-¿i desemna noile conduceri. 

Noul pre¿edinte al Comisiei de Arbitraj ¿i Integritate Moralå este deputatul PSD Valer Dorneanu, care a
ob¡inut 24 din cele 32 de voturi exprimate. Contracandidatul acestuia, Doru Giugula, a ob¡inut 8 voturi, devenind
astfel prim-vicepre¿edinte al Comisiei.

Membrii Comisiei de control financiar a PSD l-au ales în func¡ia de pre¿edinte pe Dinu Marin, pre¿edinte al
Uniunii Na¡ionale a Economi¿tilor din România. 

Cele douå comisii au câte 48 de membri, reprezentând toate jude¡ele, respectiv sectoarele Capitalei.

Biroul de preså

Conferinta de presa sustinuta de Cristian Diaconescu,
vicepresedinte PSD, 

(19 decembrie 2006)
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Uniunii Europene, decizia privind înfiin¡area Comisiei
Parlamentului României pentru integrare europeanå, ca
¿i Comisia de Afaceri Europene a Parlamentului
României. Aceste decizii sunt obligatorii ¿i ar fi trebuit
så fie ini¡iate de cåtre cei care se aflå acum la putere. O
restructurare a Parlamentului ¿i a modului în care se
adoptå decizii în Parlament din perspectiva Uniunii
Europene fiind obligatorie. 

Am discutat ¿i votul în Senat de mâine privind
mo¡iunea referitoare la inten¡ia de privatizare a CEC.
Biroul Permanent a dat mandat senatorilor så voteze
pentru aceastå mo¡iune simplå. 

Ieri a avut loc prezentarea în cadrul Camerelor
reunite de cåtre pre¿edintele Traian Båsescu a raportului
întocmit de Comisia desemnatå de domnia sa, privind
condamnarea sistemului comunist. Am sesizat ¿i am
încercat så transmitem public acest mesaj o deosebire
destul de importantå între con¡inutul raportului, în
måsura în care am putut så cunoa¿tem ceea ce era scris
în acest Raport ¿i prezentarea lui de cåtre pre¿edintele
Traian Båsescu. Sunt foarte multe lucruri incontestabile
în ceea ce a spus pre¿edintele României în Parlament ¿i,
din acest punct de vedere, ¡inem så subliniem cå tot ceea
ce ¡ine de reac¡ia brutalå a unui regim totalitar, indiferent
de culoarea sa politicå, tot ceea ce ¡ine de crime, tot ceea
ce ¡ine de organizarea anti-statalå ¿i anti-sistem, prin
încålcarea libertå¡ilor ¿i drepturilor fundamentale ale
omului, sunt elemente care trebuie så disparå, dar sunt
elemente pe care trebuie, în primul rând, så le cunoa¿tem
¿i så le condamnåm, indiferent de nuan¡a politicå, de
pozi¡ionarea politicå la un moment dat. Sunt lucruri bru-
tale, dincolo de politicå, care, din punctul nostru de
vedere, reprezintå aspecte, chestiuni care trebuie spuse
clar ¿i care nu trebuie så se mai repete in România. Pe de
altå parte, Parlamentul nu a putut decât så ia notå de ceea
ce a prezentat domnul pre¿edinte Båsescu. Practic, nu
putem legitima în Parlament un document pe care nu îl
cuno¿team în momentul dezbaterii. Ar fi fost foarte utilå
o prezentare publicå, dar ar fi fost foarte important ca
aceastå prezentare så se facå în urma unui dialog public,
în care întreaga societate så aibå posibilitatea de a-¿i
exprima punctul de vedere, de a se angaja în mod corect,
cinstit ¿i serios în clarificarea problemelor trecutului ¿i
în încercarea de a le rezolva în viitor. Din påcate, acest
lucru nu s-a întâmplat. Ceea ce s-a prezentat în
Parlament poate fi un punct de plecare, în orice caz nu
poate fi ultimul cuvânt în condamnarea unui mecanism
totalitar. Nu cred cå domnul Båsescu î¿i poate aroga
dreptul de a avea ultimul cuvânt din aceastå perspectivå.
Ultimul cuvânt îl au numai cetå¡enii ¿i societatea
româneascå, pentru cå cetå¡enii trebuie så în¡eleagå ce s-
a întâmplat pentru a nu mai repeta în viitor. Så nu uitåm
cå unele referiri oarecum imprudente puteau duce la

concluzia cå prin declara¡iile ¿i prin unele afirma¡ii
fåcute în acest Raport s-ar pune problema unei vinovå¡ii
a 4 milioane de membri de partid. Credem cå o astfel de
idee ar fi absolut aberantå. Ar fi bine ca ini¡iatorii
Raportului sau domnul pre¿edinte Båsescu, care ¿i-a
asociat concluziile acestui Raport, så facå ni¿te precizåri
clare. Nu este normal, atâta vreme cât s-a fåcut afirma¡ia
cå Partidul Comunist, în ansamblu, a fost o structurå
criminalå, ca o serie de precizåri så nu fie fåcute.
Afirma¡ia este deosebit de gravå, nu poate fi sus¡inutå
nici cu argumente istorice, nici politice ¿i nici cu argu-
mente de drept. ¡ine de decen¡a dialogului democratic
din România ca aceste clarificåri så fie fåcute repede,
evident, de cei care au ini¡iat ¿i au prezentat public
Raportul în sine. Acest Raport poate fi în continuare o
bazå de discu¡ie. Credem cå istorici, oameni politici, dar
mai ales vectori ai societå¡ii române¿ti trebuie så se
aplece atât în ceea ce prive¿te con¡inutul ¿i evaluårile,
dar ¿i în ceea ce prive¿te concluziile acestui Raport. Din
påcate, ¿i în aceste concluzii s-au strecurat inadverten¡e,
în opinia noastrå, rezultat al nepregåtirii suficiente a
evaluårilor fåcute prin acest Raport. Vå pot da câteva
exemple: cetå¡enia românå sigur cå se acordå oricårei
persoane, acordarea automatå a cetå¡eniei române poate
func¡iona ca principiu, înså sunt persoane care poate ar
putea fi vizate de concluziile acestui Raport, dar care se
aflå în ¡åri care nu permit dubla cetå¡enie. Sau Decretul
153, la care s-a referit domnul pre¿edinte, nu poate fi
obiectul unei amnistii, pentru faptul cå în acea perioadå
acest decret era un act de drept civil, nu unul de drept
penal. Poate nu vi se par importante aceste chestiuni. Så
nu mai vorbim de faptul cå existå trei legi care regle-
menteazå într-o formå sau alta dez-dåunarea fo¿tilor
de¡inu¡i politici, poate nu suficient, poate nu într-o for-
mulå care ar trebui îmbunåtå¡itå... am citat înså aceste
exemple, care pot pårea tehnice, dar care, prin erorile pe
care le-au introdus, pot genera probleme în legåturå cu
interpretarea în ansamblu. Demersul poate fi salutar, în
måsura în care este perfec¡ionat ¿i, mai ales, este asumat
la nivelul întregii societå¡i române¿ti. Aceastå asumare a
condamnårii unui mecanism politic reprezintå, în opinia
noastrå, elementul esen¡ial la care nu am ajuns încå, dar
la care vom ajunge ¿i care este benefic pentru o Românie
membrå a Uniunii Europene.

Vå mul¡umesc.

Partidul Social Democrat - sediul central
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PSD Bucure¿ti dore¿te så îi
ureze de pe acum domnului
Adriean Videanu "Cråciun
Fericit" ¿i vacan¡å scurtå, având
în vedere faptul cå primarul ge-

neral a mutat Cråciunul de pe 25 pe 18 decembrie ¿i ¿i-
a luat astfel vcan¡å cu o såptåmânå înaintea
bucure¿tenilor. Nu e de mirare cå domnul Videanu nu a
gåsit pe ce sa cheltuiascå cele 225 de miliarde de lei
vechi din moment ce principalele sale preocupåri sunt
plimbårile prin stråinåtate... 

Îi transmitem totu¿i domnului Videanu - de¿i nu este
la primårie - cå ceea ce este cu adevårat ru¿inos este så
te plângi tot timpul cå nu ai bani pentru proiecte ¿i in
momentul în care dispui de fonduri så nu ¿tii ce så faci
cu ele. Incapacitatea Primåriei Capitalei de a atrage mai
multe fonduri pentru bucure¿teni este ru¿inoaså.
Primarul Videanu ¿i båie¡ii såi de la primårie trebuie så
studieze ¿i så aprofundeze cum se construie¿te un buget
dar mai ales så munceascå pentru a pune în aplicare un
buget în interesul bucure¿tenilor. 

Construc¡ia bugetului PMB a fost deficitarå încå de
la început din moment ce au råmas cu bani nefolosi¡i.
Este inadmisibil ca în Bucure¿ti så se circule barå la barå
la orice orå din zi ¿i så nu ai unde parca ma¿ina ¿i totu¿i
så råmânå bani necheltui¡i din bugetul prevåzut pentru
2006.

Ce înseamnå cå s-a putut utiliza doar suma de
53.969.000 lei? Råspunsul este de la sine în¡eles: fie
bugetul a fost stabilit prost de la început, fie nu au fost
derulate toate proiectele propuse, a¿a cum însu¿i pri-
marul Videanu o recuno¿tea luna trecutå. 

Îi solicit domnului primar så facå publice toate
proiectele derulate anul acesta la PMB. 

PSD Bucure¿ti î¿i manifestå îngrijorarea cå ceea ce
se întâmplå acum la PMB se va întâmpla în 2007 în toatå
România! În acest moment din cauzå cå Guvernul PD -
PNL nu a fost capabil så î¿i pregåteascå administra¡ia
pentru absorb¡ia fondurilor comunitare, România va
atrage sub 30% din banii europeni. Fostul vicepremier
Adriean Videanu nu face decât så reproducå la Primårie
situa¡ia de la nivelul întregii ¡åri. Singura diferen¡å e cå
în vreme ce Guvernul nu este în stare så atragå bani
europeni, Primåria Capitalei este incapabilå sa atragå ¿i
så cheltuiascå bani romane¿ti. 

A avea surplus de bani la finalul unui an din bugetul
PMB nu este o performan¡å "reu¿itå" exclusiv de dom-
nul Videanu. Ne amintim cu to¡ii cå ¿i fostul primar ge-

neral, Traian Båsescu, s-a "confruntat" cu aceea¿i prob-
lemå. PSD Bucure¿ti reitereazå solicitarea publicå cåtre
primarul Videanu de a råspunde, poate cu seriozitate de
ce a cheltuit "doar" 53.969.000 lei ¿i a renun¡at la
25.500.000 lei. PSD Bucure¿ti cheamå lenea din vacan¡å
înapoi la muncå. 

Ana Birchall
Purtåtor de cuvânt PSD Bucure¿ti

Lenea" ¿i-a luat vacan¡å. Adriean Videanu a mutat
Cråciunul de pe 25 pe 18 decembrie

(19 decembrie 2006)
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Comunicat de preså
Liderii PSD discutå cu social democra¡ii 

germani despre colaborarea dintre 
cele douå partide

(20 decembrie 2006)

Comunicat de presa 
(19 decembrie 2006)

În noua sa calitate de membru al Biroului Politic al PES Women, deputatul PSD Rovana Plumb, a participat
împreuna cu pre¿edintele PES Women, Zita Gurmai, la întâlnirea cu pre¿edintele Organiza¡iilor de Femei din
Ungaria, Slovenia, Croa¡ia, Bulgaria, Macedonia, Serbia ¿i Belgia, ce a avut loc la Budapesta.

Principalele teme abordate au fost cu privire la promovarea femeilor în via¡a publicå ¿i politicå, pregåtirea aces-
tora pentru a face fa¡å noilor provocåri ale Uniunii Europene, campania privind sistemul de îngrijire al copilului,
modele ¿i propuneri pentru îmbunåtå¡irea acestuia în statele membre ale UE cât ¿i în cele vecine.

Zita Gurmai a declarat: "O via¡a politicå echilibratå ¿i stabilå se poate ob¡ine doar cu o reprezentare paritarå a
femeilor în structurile de decizie politice ¿i administrative."

Rovana Plumb a opinat cå sloganul "Copiii înainte de toate" nu reprezintå doar motto-ul campaniei ini¡iatå de
PES, ci un obiectiv politic prioritar pentru construc¡ia viitorului nostru.

« Investind într-un sistem de calitate ¿i accesibil pentru îngrijirea copiilor vom putea oferi un suport practic
pårin¡ilor, un ajutor în men¡inerea unui echilibru între cariera profesionalå a acestora ¿i educarea copiilor. Investind
în viitorul copiilor, investim în viitorul societå¡ii. » a declarat Rovana Plumb.

Biroul de Preså

Marti, 19
d e c e m b r i e
2006, Partidul

Social Democrat a primit vizita unei delega¡ii germane
a SPD.

La sediul din Kiseleff au avut loc convorbiri intre
delega¡ia PSD formata din Cristian Diaconescu,
Vicepresedinte, purtator de cuvant, si Victor Bostinaru,
Secretar International PSD ¿i reprezenta¡ii SPD: Gert
Weisskirhen, membru al Bundestag, purtator de cuvant
al Grupului Parlamentar SPD, Harald Berwanger,
Consilier al Grupului Parlamentar SPD din Bundestag si
Alfred Pfaller, reprezentant al Fundatiei Friedrich Ebert
in Romania.

La inceputul intalnirii, domnul Cristian Diaconescu
l-a informat pe oaspetele german asupra rezultatelor
recentului Congres Extraordinar al PSD.

In cadrul intalnirii partile au subliniat relatiile privi-
legiate dintre cele doua partide si contributia pe care
acestea au adus-o la dezvoltarea relatiilor bilaterale din-
tre Romania si Republica Federala Germania. Domnul
Cristian Diaconescu a subliniat importanta vizitei pe
care Presedintele PSD Mircea Geoana o va efectua in
Germania în luna martie 2007, la invitatia presedintelui

SPD, precum ¿i importan¡a agendei întâlnirii. 
Delegatii au evidentiat excelenta cooperare a celor

doua partide, la nivel regional fiind angajate in dez-
voltarea unor proiecte referitoare la evolutiile politice
din Republica Moldova, din Balcanii de Vest si din zona
Marii Negre. 

Vicepresedintele PSD Cristian Diaconescu a propus
oaspetelui german un numar de proiecte de cooperare in
cadrul Internationalei Socialiste si Partidului
Socialistilor Europeni.

De asemenea, cele doua delegatii au fåcut referire la
colaborarea excelenta dintre ISD si Fundatia Friedrich
Ebert  
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Sunt multe de spus în legåturå cu a¿a-
zisul mesaj rostit în fa¡a Parlamentului

României. Personal, nu m-a¿ fi a¿teptat ca dumneavoas-
trå, pentru care func¡ia pe care o de¡ine¡i este chiar mai
importantå decât limitele constitu¡ionale, så accepta¡i så
fi¡i redus la statul de purtåtor de cuvânt al lui Vladimir
Tismåneanu. Deocamdatå må rezum la a semnala douå
aspecte care aratå câtå seriozitate s-a pus în mesajul
¿efului statului ¿i ce semnifica¡ie au avut o parte din
spusele sale. 

Parafrazând o glumå mai veche, putem spune cå a¿a
un impact au avut sus¡inerile ¿i propunerile din finalul
mesajului preziden¡ial, încât douå dintre ele au fost deja
rezolvate...acum vreo 16-17 ani! În aceastå situa¡ie se
gåse¿te ¿i problema redobândirii cetå¡eniei de cåtre cei
care au de¡inut-o ¿i au pierdut-o înainte de 1990, cât ¿i
problema celor condamna¡i ori persecuta¡i politic de
regimul comunist totalitar. Trebuie så recunoa¿tem cå o

asemenea eficien¡å e greu de egalat. Totu¿i, nu s-a gåsit
nimeni så vå spunå cå, cel pu¡in aceste douå aspecte,
sunt deja rezolvate ¿i încå de ani buni? Ce så mai
spunem de activitå¡ile de cercetare propuse, când sunt
deja cel pu¡in vreo trei care se calcå pe acela¿i obiect de
activitate, ¿i unde mai toacå ni¿te bani aceia¿I mercenari
complexa¡i care au început, dupå 1990, o luptå pe via¡å
¿i pe moarte cu regimul comunist. Dincolo înså, de peni-
bilul situa¡iei în care a¡i fost pus, este totu¿I påcat, dom-
nule Pre¿edinte, cå a¡i amestecat institu¡ia ¿efului statu-
lui într-un joc urât, politicianist ¿i meschin, iar atmos-
fera din Parlament a fost efectul acestei cauze de care vå
face¡i, cu dezonoare, pe deplin responsabil.

ªerban Nicolae
Senator P.S.D

"Din inimå, vå mul¡umim!"
Scrisoare deschiså adresatå domnului Traian Båsescu, Pre¿edintele României

(19 decembrie 2006)
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Organiza¡ii teritoriale ale PSD

Buzau
z Vineri, 15 decembrie 2006, la sediul Organiza¡iei

Municipale, a avut loc såptåmânala întâlnire cu presa a
filialei jude¡ene, la care a participat din partea PSD
Buzåu senatorul Ion Vasile, pre¿edinte, ¿i primarul
Constantin Bo¿codealå, prim-vicepre¿edinte. 

Reprezentan¡ilor mass media le-a fost transmiså cu
aceastå ocazie ¿i urmåtoarea Declara¡ie de preså a
Organiza¡iei Jude¡ene:

„La 1 ianuarie 2007 România urmeazå så devinå
membrå a Uniunii Europene. Cu toate acestea, nici pânå
în acest moment Guvernul nu a prezentat strategia post-
aderare.

Luptele politice acerbe din interiorul Coali¡iei de
guvernåmânt, „råzboiul celor douå Palate", crizele
repetate de pe scena politicå româneascå, au fost mult
mai importante pentru reprezentan¡ii Puterii decât soar-
ta României ¿i a românilor dupå momentul integrårii
europene.

În prezent, România se aflå tot într-un moment de
crizå, crizå generatå nu de a¿a-zisa „solu¡ie imoralå", ci
de cåtre cei care au propus-o ¿i sus¡inut-o ca variantå de
guvernare. Partidul Social Democrat, care de
nenumårate ori a atras aten¡ia asupra efectelor negative
pe care crizele politice succesive le au asupra situa¡iei
sociale ¿i economice din ¡arå, solicitå pre¿edintelui
Båsescu så organizeze consultåri cu to¡i liderii partidelor

parlamentare pentru a gåsi cea mai bunå solu¡ie posibilå
în acest moment extrem de important pentru evolu¡ia
viitoare a României.

De asemenea, România are nevoie de un Guvern
credibil ¿i profesionist care så asigure stabilitate politicå
¿i coeren¡å în ceea ce prive¿te politicile post-aderare.
PSD, în calitate de partid care a câ¿tigat alegerile parla-
mentare din 2004, este dispus så-¿i aducå contribu¡ia la
consolidarea procesului de guvernare.

Din moment ce domnul prim-ministru Tåriceanu
dore¿te ca în jurul datei de 20 decembrie så se prezinte
în Parlamentul României, Partidul Social Democrat con-
siderå cå ar fi un bun prilej pentru a prezenta ¿i supune
dezbaterii publice ¿i  direc¡iile strategice în legåturå cu
dinamica României de la 1 ianuarie 2007.“ (Biroul de
preså)

Informa¡iile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin
vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu ªincai“,

str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsmail.ro
¿i la Biroul de preså al PSD, 

ªoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72


